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ГРАНТИ ДЛЯ СТВОРЕННЯ ТА РОЗВИТКУ 
ІНДУСТРІАЛЬНИХ ПАРКІВ В УКРАЇНІ

Мар’яна Ярославівна Кобеля-Звір1, Юрій Васильович Звір2

У статті досліджено грантові можливості для створення та розвитку індустріальних парків в Україні. Продемонстро-
вано, що для цих процесів є ряд державних, регіональних та міжнародних програм. За результатами дослідження розподі-
лено всі грантові інструменти на гранти внутрішніх та зовнішніх програм. До внутрішніх варто віднести: 1. Безповоротні 
ресурси від держави у розмірі максимально до 60 млн грн для облаштування індустріальних парків та/або забезпечення 
будівництва об’єктів інженерно-транспортної інфраструктури (автомобільних шляхів, ліній зв’язку, засобів тепло-, газо-, 
водо- та електропостачання, інженерних комунікацій тощо), необхідних для створення та функціонування індустріаль-
них парків. 2. Гранти Програми «єРобота» за напрямком «Гранти для переробних підприємств» у розмірі до 8 000 000 
грн – є актуальними для учасників індустріальних парків, адже згідно з чинним законодавством вони можуть займатися 
переробною діяльністю на території парків. 3. Регіональні інструменти фінансування органів виконавчої влади, місцевого 
самоврядування та регіональних фондів та програм. До зовнішніх належать грантові інструменти програм Європейської 
комісії. Акцентовано: оскільки учасники індустріальних парків можуть на території парків займатися обробною промисло-
вістю, переробкою відходів (крім захоронення), виробництвом біопалива, окремими видами транспортних засобів, то для них 
актуальними є програми Єврокомісії, які спрямовують грантове фінансування на такі види діяльності. Серед цих програм: 
Горизонт Європа, Креативна Європа, Еразмус+, Програма цифрової Європи, Програма EU4Health, Програма дій із охорони 
довкілля та клімату, Програма єдиного ринку, Механізм об’єднання Європи та Програма Євратом. У статті зроблено наго-
лос на тому, що для всіх цих програм Єврокомісія розробила різні юридичні документи, робочі програми та посібники, проте 
у переважній більшості конкурсів є ряд однакових умов щодо участі для заявників. Наголошено: виконання загальних та 
спеціальних вимог цих програм є запорукою успіху у грантових конкурсах для суб’єктів індустріальних парків та отримання 
суттєвого грантового фінансування, що в окремих випадках може сягати навіть кількох мільйонів євро. Підсумовано: у 
межах внутрішніх та зовнішніх програм існує широкий спектр грантових можливостей для різних суб’єктів індустріальних 
парків: від фінансування заходів у процесах створення до залучення коштів на розвиток суб’єктів господарювання учасників 
парків.

Ключові слова: гранти, гранти для індустріальних парків, гранти для промисловості, гранти в Україні, гранти ЄС,  
урядові гранти.

Постановка проблеми. Українське законодавство 
впровадило поняття індустріальних парків (ІП) через 
Закон України «Про індустріальні парки», прийнятий 
у 2013 році [4]. З того часу до Реєстру індустріальних 
парків було додано понад 77 ІП, із них багато було 
створено після повномасштабного вторгнення Росії на 
територію України у лютому 2022 року. Ідея ІП полягає 
у реновації колишніх промислових об’єктів для підси-
лення економіки, створення робочих місць і розвитку 
регіонів. На сьогодні розвиток індустріальних парків 
гальмує висока вартість заходів із їх облаштування та 
будівництва об’єктів суміжної інфраструктури (авто-
мобільних шляхів, ліній зв’язку, засобів тепло-, газо-, 
водо- та електропостачання, інженерних комунікацій 
тощо). Станом на початок 2024 року лише близько 
десятка індустріальних парків, де, окрім землі та юри-
дичного статусу, вже підведені мережі і дороги, наявна 
або будується промислова нерухомість і є резиденти 
[11]. Зважаючи на цей факт, варто підкреслити над-

важливу роль альтернативного фінансування, зокрема 
грантового, в процесах створення та розвитку ІП.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Акту-
альні питання створення та розвитку індустріальних 
парків в Україні досліджували ряд вітчизняних нау-
ковців, серед яких: Підоричева І.Ю., Ліщук О.В., Мар-
голич Р.І., Орлова В.М., Кузьменко О.В., Акімова О.В., 
Ліннік Д.Ю. [1; 2; 7; 9].

Автори зверталися до досвіду іноземних держав, 
аналізували чинне українське законодавство, розгля-
дали механізми стимулювання розвитку ІП в Україні. 

Марголич Р.І. до перепон розвитку індустріальних 
парків в Україні зараховує суттєві перешкоди доступу 
до кредитних коштів із низькими процентними став-
ками та грантів для розвитку центрів дослідження та 
розробок [7].

В.М. Орлова, О.В. Кузьменко поряд із іншими про-
блемами, що стримують розвиток вітчизняного малого 
і середнього підприємництва у воєнний час, визначили 
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неефективність індустріальних парків (території, що 
визначені як індустріальні парки, у деяких регіонах не 
мають інженерно-транспортної інфраструктури) [2].

Акімова О.В., Ліннік Д.Ю., досліджуючи досвід 
закордонних країн у розвитку індустріальних пар-
ків, продемонстрували, що Польща надає гранти на 
навчання персоналу, а Чехія фінансує сумою гранту до 
12 тис. доларів США бізнес на створення нового робо-
чого місця на території індустріального парку [1].

Виділення невирішених раніше частин загальної 
проблеми. Поза увагою авторів залишилися питання 
грантових можливостей державних та міжнародних 
програм для фінансування процесів створення та роз-
витку індустріальних парків в Україні. Нині, в умовах 
війни, дієві механізми стимулювання економіки є осо-
бливо актуальними, а тому їх усі аспекти потребують 
глибокого дослідження вітчизняними вченими.

Формування цілей статті (постановка завдання). 
Метою статті є дослідження можливостей грантових 
програм для фінансування процесів створення та роз-
витку індустріальних парків в Україні в умовах війни, 
виявлення специфіки та пріоритетів таких програм, а 
також особливостей участі українських органів влади, 
місцевого самоврядування та представників бізнесу у 
грантових конкурсах. 

Виклад основного матеріалу дослідження. 
Можливості грантового фінансування індустріаль-
них парків варто розглядати через призму розуміння 
специфіки їх діяльності та структури, а також аналізу 
грантових програм на національному та міжнародному 
рівні, які мають пріоритети з підтримки діяльності, що 
може здійснюватися на території індустріальних пар-
ків України. Отже, як зазначається в Законі України 
«Про індустріальні парки», ІП – це зонована територія 
з необхідною інфраструктурою, де учасники можуть 
зайнятися господарською діяльністю за пільговими 
умовами. В межах ІП можна займатися, зокрема, оброб-
ною промисловістю, переробкою відходів (крім захо-
ронення), виробництвом біопалива, окремими видами 
транспортних засобів, а останнім часом – виробни-
цтвом енергії з альтернативних джерел. Крім цього, на 
території ІП можна здійснювати науково-технічну та 
інформаційно-комунікаційну діяльність [4].

ІП складається з:
– ініціатора створення ІП (ним може бути орган 

державної влади чи місцевого самоврядування, юри-
дична або фізична особа), який приймає рішення про 
створення ІП і розробляє його концепцію;

– керуючої компанії, що обслуговує та розвиває ІП;
– учасників, які реєструються на території ІП та 

здійснюють виключно діяльність, дозволену Законом;
– інших суб’єктів ІП, які, на відміну від учасників, 

можуть здійснювати на території ІП будь-яку діяльність [4].
У контексті огляду грантових можливостей для 

створення та розвитку індустріальних парків усі гран-
тові інструменти варто розподілити на дві групи: вну-
трішні та зовнішні програми. Розглянемо детальніше 
кожну групу. 

ВНУТРІШНІ ГРАНТОВІ ПРОГРАМИ
1. Державне фінансування облаштування індустрі-

альних парків. У 2022 році Уряд України затвердив 
Порядок надання коштів на безповоротній основі для 
облаштування індустріальних парків та/або забезпе-
чення будівництва об’єктів інженерно-транспортної 
інфраструктури (автомобільних шляхів, ліній зв’язку, 
засобів тепло-, газо-, водо- та електропостачання, інже-
нерних комунікацій тощо), необхідних для створення 
та функціонування індустріальних парків. Передба-
чається, що загальна сума коштів для таких проектів, 
що надається будь-якому заявнику одного індустріаль-
ного парку за рахунок коштів державного бюджету, 
не може перевищувати 60 млн гривень і 80% кошто-
рисної вартості проекту. У 2024 році Кабмін виділяє 
мільярд гривень на розвиток індустріальних парків  
в Україні [8].

Зважаючи на умови безповоротності надання таких 
коштів індустріальним паркам, варто зазначити, що ці 
ресурси мають ознаки грантів [6].

2. Гранти Програми «єРобота» за напрямком 
«Гранти для переробних підприємств» – їх варто від-
нести до грантових можливостей фінансування інду-
стріальних парків [3]. Гранти у розмірі до 8 000 000 грн 
можуть отримати суб’єкти господарювання, які є учас-
никами індустріальних парків, на витрати, пов’язані з: 
придбанням основних засобів виробництва (верстати, 
технологічне обладнання); введенням в експлуатацію 
верстатів, технологічного обладнання; доставкою при-
дбаних верстатів, технологічного обладнання [10]. 

Суттєвими умовами отримання гранту є: створити 
від 25 робочих місць, здійснювати діяльність не менше 
3 років, сплачувати податки в бюджет, зокрема за пра-
цевлаштування робітників [10].

Претендент на грантове фінансування повинен вра-
хувати вимогу програми щодо співфінансування про-
екту, а саме: для заявників із більшості регіонів перед-
бачено співфінансування 50% на 50%. Проте існують 
умови фінансування 80% витрат проекту грантовими 
коштами, а власним коштом залишиться забезпечити 
тільки 20%. До таких місць провадження діяльності 
належать: території можливих бойових дій, території 
завершених бойових дій, деокуповані території [3; 10].

3. Регіональні інструменти фінансування органів 
виконавчої влади, місцевого самоврядування та регіо-
нальних фондів та програм – їх можна віднести до вну-
трішніх грантів. Проте варто зазначити, що ці грантові 
ресурси є не такими значними, як у попередніх двох 
програмах, і, вочевидь, не будуть активно використо-
вуватися учасниками ІП. 

ЗОВНІШНІ ГРАНТОВІ ПРОГРАМИ
Оскільки учасники ІП можуть на території парків 

займатися обробною промисловістю, переробкою від-
ходів (крім захоронення), виробництвом біопалива, 
окремими видами транспортних засобів, то для них 
актуальними є програми Єврокомісії, які спрямовують 
грантове фінансування на такі види діяльності. Серед 
цих програм: Горизонт Європа, Креативна Європа, Ераз-
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мус+, Програма цифрової Європи, Програма EU4Health, 
Програма дій із охорони довкілля та клімату, Програма 
єдиного ринку, Механізм об’єднання Європи та Про-
грама Євратом [5]. Кожна з цих програм має свої цілі 
та пріоритети. Розглянемо детальніше кожну програму.

1. «Горизонт Європа» – програма фінансування 
дослідницьких та інноваційних проектів. «Євра-
том» – програма, яка розроблена на доповнення 
Horizon Europe, що включає фінансування ядерних 
досліджень та інновацій. Гранти цих програм можуть 
залучати учасників ІП, які займаються науково-дослід-
ною та науково-технічною діяльністю. 

2. «Еразмус+» – це програма ЄС для підтримки 
освіти, навчання, молоді та спорту в Європі. Тут гранти 
можуть використовуватися учасниками ІП України 
задля навчання, підвищення кваліфікації персоналу, 
обміну досвідом із колегами з європейських країн. 

3. «Креативна Європа» – це програма Європей-
ської комісії з підтримки культурного та аудіовізуаль-
ного секторів. Оскільки учасники ІП можуть здійсню-
вати інформаційно-комунікаційну діяльність, то для 
таких суб’єктів господарювання можуть стати в нагоді 
гранти підпрограми «Міжсекторальна співпраця» як 
частини Програми «Креативна Європа», що сприяє 
співпраці між різними культурними та креативними 
секторами, а також охоплює напрямок новинних ЗМІ.

4. Програма «Цифрова Європа» – фінансує проекти 
у п’яти ключових сферах: суперкомп’ютери, штучний 
інтелект, кібербезпека, передові цифрові навички та 
забезпечення широкого використання цифрових тех-
нологій в економіці та суспільстві. На гранти цієї про-
грами можуть претендувати учасники ІП, які прагнуть 
впроваджувати цифрові технології у свою діяльність. 

5. Програма «EU4Health» – це програма сфери охо-
рони здоров’я. Вона розроблена Єврокомісією як від-
повідь на пандемію COVID-19, але виходить за рамки 
реагування на кризу, щоб підвищити стійкість євро-
пейських систем охорони здоров’я. Оскільки представ-
никам із України теж дозволяється брати в ній участь, 
то вона може бути релевантною для учасників ІП, які 
здійснюють свою діяльність у зазначеній сфері.

6. Програма дій із охорони довкілля та клімату – 
фінансує проекти, спрямовані на вирішення проблем, 
пов’язаних із погіршенням навколишнього серед-
овища, зміною клімату та переходом на чисту енергію. 
Представники українських ІП можуть брати участь 
у грантових конкурсах програми, якщо їх діяльність 
співвідноситься з її пріоритетами. 

7. Програма єдиного ринку – працює за такими 
напрямами: внутрішній ринок, ефективні стандарти, 
конкурентоспроможність (зокрема, малих і середніх 
підприємств), захист споживачів, безпека харчових 
продуктів, європейська статистика. Її грантове фінан-
сування може стати дієвим механізмом стимулювання 
розвитку учасників ІП України.

8. Механізм об’єднання Європи – програма, спря-
мована на підтримку зростання, створення робочих 
місць і підвищення конкурентоспроможності через 

цільові інвестиції в європейську інфраструктуру. Вона 
має три підпрограми, а саме: Транспорт (Transport), 
Енергія (Energy), Цифрові трансформації (Digital). 
Їх грантові інструменти фінансування будуть у нагоді 
учасникам ІП, які прагнуть реалізовувати транскор-
донні проекти [5; 12]. 

І хоча для всіх цих програм Єврокомісія розробила 
різні юридичні документи, робочі програми та посіб-
ники, проте у переважній більшості конкурсів є ряд 
однакових умов щодо участі для заявників, а саме: 

1. Загалом більшість програм фінансування ЄС 
вимагають, щоб учасниками були: юридичні особи 
(державні або приватні органи, включаючи міжна-
родні організації); засновані в одній із прийнятних 
країн. Крім того, учасники мають бути зареєстровані 
в Реєстрі учасників і бути підтверджені Централь-
ною службою перевірки до моменту підписання гранту 
(обов’язково для бенефіціарів та афілійованих осіб) [12].

2. Відмінною особливістю програм Єврокомісії є 
те, що більшість конкурсів на отримання грантів ЄС 
спрямовані на консорціуми з кількома бенефіціарами, 
що складаються з учасників із різних країн. Деякі про-
грами формалізують це, додаючи спеціальні вимоги до 
складу консорціуму (наприклад, «Горизонт Європа» 
тощо) [12]. Створюючи грантовий консорціум задля 
розвитку своєї діяльності в ІП, заявники повинні поду-
мати про організації, що допоможуть досягти цілей і 
вирішити проблеми, зазначені в конкретному конкурсі, 
на який планується подача проектної пропозиції. Ролі 
в партнерських проектах розподіляються відповідно 
до рівня участі в проекті. Основні учасники мають 
брати участь як бенефіціари або афілійовані особи; 
інші організації можуть брати участь як асоційовані 
партнери, субпідрядники, треті особи, які роблять вне-
ски в натуральній формі тощо [12].

3. Особливістю програм Єврокомісії є те, що гран-
тові заявки необхідно представляти в електронному 
вигляді за допомогою Системи подання на порталі  
«EU Funding & Tenders Portal» [12]. У процесі аплі-
кування заявнику потрібно використовувати онлайн-
форми та шаблони, доступні в Системі подання. Форма 
заявки складається з двох частин (частин A і B):

– Частина A: містить структуровані адміністра-
тивні форми з даними про учасників, юридичні декла-
рації та контактних осіб.

– Частина B (розповідна частина): Технічний опис 
проекту із запланованими заходами, робочими паке-
тами, витратами тощо (необхідно завантажити у фор-
маті PDF) [12].

Варто наголосити, що виконання загальних та спе-
ціальних вимог програм Європейської комісії є запо-
рукою успіху у грантових конкурсах для суб’єктів 
індустріальних парків та отримання суттєвого гран-
тового фінансування, що в окремих випадках може 
сягати навіть кількох мільйонів євро. 

Висновки. Аналіз грантових можливостей для 
створення та розвитку індустріальних парків в Укра-
їні продемонстрував, що для цих процесів є ряд дер-
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жавних, регіональних та міжнародних програм. За 
результатами дослідження було розподілено всі гран-
тові інструменти на гранти внутрішніх та зовнішніх 
програм. До внутрішніх варто віднести: 1. Безпово-
ротні ресурси від держави у розмірі максимально до 
60 млн грн для облаштування індустріальних парків 
та/або забезпечення будівництва об’єктів інженерно-
транспортної інфраструктури (автомобільних шляхів, 
ліній зв’язку, засобів тепло-, газо-, водо- та електро-
постачання, інженерних комунікацій тощо), необхід-
них для створення та функціонування індустріальних 
парків. 2. Гранти Програми «єРобота» за напрямком 
«Гранти для переробних підприємств» у розмірі до 
8 000 000 грн. 3. Регіональні інструменти фінансу-
вання органів виконавчої влади, місцевого самовряду-

вання та регіональних фондів та програм. До зовнішніх 
належать грантові інструменти програм Європейської 
комісії, а саме: Горизонт Європа, Креативна Європа, 
Еразмус+, Програма цифрової Європи, Програма 
EU4Health, Програма дій із охорони довкілля та клі-
мату, Програма єдиного ринку, Механізм об’єднання 
Європи та Програма Євратом. У межах внутрішніх та 
зовнішніх програм існує широкий спектр грантових 
можливостей для різних суб’єктів ІП: від фінансування 
заходів у процесах створення до залучення коштів на 
розвиток суб’єктів господарювання – учасників ІП. 
Зважаючи на важливість теми забезпечення фінансу-
ванням індустріальних парків в Україні, подальші наші 
розвідки будуть стосуватися оцінки результативності 
й ефективності грантових інструментів для потреб ІП. 
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GRANTS FOR THE CREATION AND DEVELOPMENT  
OF INDUSTRIAL PARKS IN UKRAINE

Mariana Ya. Kobelia-Zvir1, Yurii V. Zvir2

The article examines grant opportunities for the creation and development of industrial parks in Ukraine. It is demonstrated 
that there are a number of state, regional and international programs for these processes. Based on the results of the study, all grant 
instruments are divided into grants of internal and external programs. The internal programs include: 1. non-refundable resources 
from the state in the amount of up to a maximum of 60 million grants for the development of industrial parks and/or the construction of 
engineering and transport infrastructure (roads, communication lines, heat, gas, water and electricity supply, utilities, etc.) necessary 
for the creation and operation of industrial parks; 2. grants of the eRobot program in the area of "Grants for processing enterprises" 
in the amount of up to UAH 8,000,000 are relevant for participants of industrial parks, as according to the current legislation they can 
engage in processing activities on the territory of parks. 3. regional financing instruments of executive authorities, local governments 
and regional funds and programs. External instruments include grant instruments of the European Commission's programs. It is 
emphasized that since the participants of industrial parks can engage in manufacturing, waste processing (except for disposal), 
biofuel production, and certain types of vehicles on the territory of the parks, the European Commission programs that provide grant 
funding for such activities are relevant for them. Among them: Horizon Europe, Creative Europe, Erasmus+, Digital Europe Program, 
EU4Health Program, Environment and Climate Action Program, Single Market Program, Connecting Europe Facility, and Euratom 
Research and Training Program. The article emphasizes that the European Commission has developed different legal documents, work 
programs and guidelines for all these programs, but the vast majority of calls have a number of the same conditions for participation 
for applicants. It is emphasized that the fulfillment of general and special requirements of these programs is the key to success in grant 
competitions for industrial parks and obtaining substantial grant funding, which in some cases can reach even several million euros.  
To summarize: within the framework of internal and external programs, there is a wide range of grant opportunities for various 
industrial parks' entities: from financing activities in the process of creation to raising funds for the development of economic entities 
of park participants.
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